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Ata da 764ª (Septingentésima Sexagésima Quarta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Brasnorte Estado de Mato Grosso. Aos trinta dias do mês de março do ano de dois mil e dezesseis, às 
19h00min, reuniram-se os Vereadores: Edson Kokojiski, Genival Jesus de Almeida “Professor 
Genival”, Roberto Carlos de Moraes “Sargento Moraes”, Pedro Coelho, Alexandra Gonçalves Lima 
“Alexandra da São Bento”, Gilberto Marcelo Bazzan “Betinho”, Nilso Polinski “Polinski”, Nelsi 
Deiss e Roberto Antônio de Carvalho “Roberto Preto”. Havendo número legal de presentes o senhor 
Presidente passou a compor a Mesa Diretora convocando os vereadores Sargento Moraes e Pedro 
Coelho para assumirem como primeiro e segundo secretário respectivamente. Invocando a presença 
de Deus e, em nome da Liberdade e da Democracia, declarou abertos os trabalhos da 764ª Sessão 
Ordinária. Convidou o vereador Nilso Polinski para fazer as Saudações Iniciais. Após determinou a 
leitura da Ata da Sessão anterior, terminada a leitura o Senhor Presidente pôs a Ata em discussão, que 
não sendo discutida, foi a Ata aprovada por unanimidade. Após passou para a Leitura das 
Correspondências recebidas do Poder Executivo: Ofícios Nº 111/120 e 123/2016 do Gabinete do 
Prefeito. Correspondências recebidas de Diversos: Ofício Nº. 170/2016 – da Secretaria Municipal 
de Assistência Social. Leitura da Mensagem que está dando entrada de Autoria do Poder 
Executivo: Mensagem Nº. 029/2016 - “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito 
Adicional Especial por Excesso de Arrecadação e dá outras providências”.Leitura das Indicações 
que estão dando entrada, de Autoria dos Vereadores: Roberto Preto e Plenário N. 023/2016 - Ao 
Chefe do Poder Executivo Municipal: “A aquisição de uniformes para a Guarda Mirim de 
Brasnorte”. Pedro Coelho e Plenário Nº. 024/2016 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “A 
municipalização e posterior denominação da estrada que sai da MT 170 rumo a Vila Boa Esperança 
e que passa pela Comunidade Vila Nova na Gleba Tibagi”. Não havendo mais nada a ser lido o 
senhor Presidente passou a tratar de assuntos de INTERESSE PÚBLICO passando a palavra ao 
vereador Professor Genival. O vereador Professor Genival iniciou suas palavras cumprimentando o 
Presidente, demais vereadores, aos visitantes do Plenário e aos moradores das comunidades rurais e 
indígenas. Justificou sua ausência na última sessão visto que esteve na capital numa reunião com o 
Deputado Wagner Ramos procurando melhorias para o município. Disse que está triste e indignado 
com o vereador Sargento Moraes que na última sessão falou a seu respeito e que o vereador Moraes 
disse que não gosta de falar de vereador que não está presente e que citou até como um “indivíduo”. 
O vereador Genival disse que faz muito pelo contrário e que se tem algo para falar de algum vereador 
e ele não está presente na sessão ele aguarda a presença dele porque daí ele tem o direito de resposta 
na íntegra. Que não poderia deixar o respeito e admiração que tem pelo vereador Sargento Moraes 
quando ele também era da oposição e que no dia seguinte já era a situação e Líder do Prefeito ao qual 
ele enquanto Vice-presidente do PR e o Presidente do PR Mauro Rui Heisler respeitou sua opinião. 
Que eles não pisotearam em ninguém e que não roubaram partido de ninguém e que se hoje ele está 
no PSD é uma admiração muito grande que sente pelo ex-prefeito Mauro Rui Heisler e que deixa 
claro para o vereador Sargento Moraes e para toda a sociedade que não tem compromisso com o 
Wagner Ramos quando ele não cumpriu com Brasnorte e quando não cumpriu com Água da Prata ele 
foi homem suficiente para apoiar outro Deputado e que acabou o seu compromisso com o outro 
Deputado também e que vai decidir qual é o melhor Deputado para Brasnorte e para o Distrito de 
Água da Prata e região. Que se foi para o PSD, foi em respeito ao Mauro Rui Heisler e em respeito ao 
Wagner Ramos e um convite do Vice-governador e que é por isso que o atual Prefeito está no PSD, 
mas como o Betinho falou muito a respeito do Mauro e não citou o seu nome e que se ele se sentir 
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ofendido que vá na Tribuna ou  na rádio e que quer deixar claro que não tem compromisso com 
Deputado e que gostaria que o vereador respeitasse a sua postura e a sua opinião porque ele continua 
sendo o mesmo de caráter e de responsabilidade e de respeitar a todo o cidadão brasnortense 
indiferente de partido e o que manda no homem é a ética, o caráter e a dignidade que ele tem. Falou 
que eles deveriam estar preocupados com a atual situação em que se encontra o município e que 
espera que ele como Líder do Prefeito a ponte do Executivo para o Legislativo traga uma resposta 
positiva para a sociedade, que traga aqui que foi resolvida a licitação para a Casa de Apoio que hoje 
os nossos doentes tenham uma casa de apoio em Cuiabá e que traga que as passagens também foram 
resolvidas. Citou que os vereadores todos os dias recebem eleitores nos gabinetes precisando de 
passagens para tratamento. Que hoje foi procurado por uma menina que teve de tomar uma injeção 
que custa dez mil reais e que conseguiu através de uma ordem judicial, mas sem passagem para ir 
teve de sair pedindo na rua para que pudesse se deslocar para Cuiabá. Que eles tem que se preocupar 
com a limpeza do município, do Distrito e que fique bem claro que eles tem lutado pelo Distrito e que 
eles tem cobrado. Citou a praça suja e os canteiros ainda sujos e a ambulância que ainda não se 
encontra no Distrito. Que acha que ainda não foi resolvido na São Bento. Falou também sobre a 
reforma nas escolas, nas quadras, qualidade para as crianças irem e virem para as escolas, e que essas 
são suas preocupações e que vai continuar cobrando e que parabeniza a Secretária de Educação 
porque tem visto o veículo adesivado e que tem um documento de que a Promotora já notificou o 
Executivo para adesivar o carro da Secretaria de Saúde. Falou para o Secretário Lucas fazer um ofício 
para o executivo para saber se realmente aquela caminhonete é da saúde ou do Vice-prefeito. 
Comentou que, se não se engana, até o Edson tem uma indicação ou reforço para adesivar todos os 
carros públicos do município. Falou que o Secretário não tem nem carro para visitar os postos de 
saúde do município. Que irá à Promotoria para resolver porque vê o Vice-prefeito para um lado e para 
o outro e o Secretário de Saúde Claudio sem um carro para se locomover e garantir a saúde para cada 
cidadão brasnortense. Pediu desculpas para a população pelo seu desabafo, mas que não poderia 
deixar de falar. Finalizou suas palavras e em nome da Escola Maria Cândida de Lima, parabenizou a 
belíssima apresentação em comemoração da páscoa e que tem certeza de que as demais escolas 
fizeram uma ótima apresentação, mas que não podem acompanhar a cada apresentação por causa do 
horário. Ao final desejou uma boa note a todos. Após o senhor Presidente passou a palavra ao 
vereador Betinho. O vereador Betinho iniciou suas palavras cumprimentando o Presidente, 
vereadores, funcionários da Casa, aos presentes e aos ouvintes da BAND FM. Parabenizou a 
indicação do vereador Roberto Preto e disse que é muito importante. Comentou que esteve num 
evento que o Sargento Alexsandro promoveu na quinta-feira e que ficou emocionado com aquelas 
crianças, porque estão tirando as crianças da rua e educando. Parabenizou ao Sargento e as crianças 
que estão procurando o bom para eles mesmos. Parabenizou também aos pais que estão deixando 
essas crianças participarem da guarda e que se deve fazer isso mesmo e que essa indicação vai ser 
atendida pelo Prefeito visto que ele também está preocupado com a juventude e as crianças do 
município. Parabenizou o governador e disse que já cobrou várias vezes a questão da MT 170 e que 
viu a empresa trabalhando no “tapa buracos”. Parabenizou o Governador Pedro Taques e a SINFRA 
que é um departamento do governo que estão fazendo a sua parte. Que acredita que, mesmo com todo 
o período chuvoso que atrapalha, eles estão indo muito bem com o trabalho. Sobre as cobranças do 
vereador Genival, na questão das passagens disse que foi licitada e liberada, mas que faltaram 
documentos das empresas e que a informação é de que no dia oito haverá passagens para todos. Sobre 
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a Casa de Apoio falou que houve um certo atraso em virtude de faltar certos documentos e que quem 
cuida disso não são os vereadores e que eles só fiscalizam. Que em questão de dias estará resolvido. 
Se referindo ao vereador Genival disse que como ele estava viajando correndo atrás de partido não 
acompanhou a limpeza da cidade também. Disse que o trabalho está sendo feito com pouca gente. 
Que primeiro farão a sede, depois Água da Prata, São Bento, Cerejal, Vila Nova, Mundo Novo e que 
todo o município será atendido e que sempre foi e que o Prefeito sempre teve responsabilidade com 
os quatro cantos do município, mas que acha que a sede é a prioridade. Informou que já está sendo 
terceirizada uma empresa para fazer essa parte. Disse ao vereador Genival para ele se dedicar mais ao 
município e “esquecer a politicagem que vai ficar tudo beleza”. Finalizou suas palavras desejando 
uma boa noite a todos. Na sequência o Presidente passou a palavra à vereadora Alexandra da São 
Bento. A vereadora Alexandra iniciou suas palavras cumprimentando o Presidente, a BAND FM, os 
colegas vereadores, os funcionários e visitantes. Cumprimentou a população das comunidades rurais, 
indígenas e da cidade. Comunicou sua saída do Partido PT e que não tem nenhum problema pessoal 
com vereador nem com os deputados e que só tem a agradecer pelo que eles fizeram no município. 
Que para ela partido não tem muito significado e que o importante é trabalhar porque partido não faz 
a pessoa e que a pessoa faz a sua honestidade. Que deixa o PT, mas que agradece pelas coisas que 
conseguiu pelo partido. Citou o Deputado Ságuas Moraes que trouxe para o município quinhentos mil 
para o hospital, o SAMU, mais cinco patrulhas agrícolas, Luz para Todos, regularização da Gleba 
Tibagi e São Bento, o PNHR, quadra e segundo grau da São Bento, equipamentos da escola São 
Bento e outras coisas. Agradeceu, visto que pelo partido o INCRA esteve lá e que a maioria do seu 
trabalho foi pelo INCRA e que representa as comunidades rurais. Que deixa o partido sem nenhum 
problema pessoal. Falou que foi para o partido Democratas onde que o Deputado Dilmar Dalbosco o 
qual tem um carinho muito grande e que foi atendida e que ele cedeu um barracão para o torneio 
leiteiro com uma verba que ele mandou. Que só tem a agradecer, tanto ao partido que deixou quando 
ao que se filiou. Mencionou que visitou as escolas rurais Mundo Novo e Tupã. Que, quando a 
comunidade Mundo Novo, não conseguiu conversar com a Secretária de Educação, mas que vai 
conversar amanhã e levará todas as reivindicações e todos os problemas que aquela comunidade 
passou inclusive a limpeza do Mundo Novo e que já conversou com o Secretário de Obras Carlão e 
que ele garantiu que quarta-feira limpará a Água da Prata e marcará uma data para limpar. Comentou 
que havia muitos caramujos no Mundo Novo e que se deve dar uma assistência para aquela 
comunidade. Que foi reclamado muito que é um município que gera impostos para o município e que 
poucos vereadores estão indo lá. Que sabem a falta que faz a presença de uma autoridade para 
fiscalizar e dizer para o Prefeito as reivindicações. Que reclamaram da estrada na Tupã e que já 
passou para o Secretário de Obras também e que tem alguns lugares que o ônibus está tendo algumas 
dificuldades para trazer os alunos. Que conversou com o Secretário de Obras sobre a questão das 
estradas da Gleba São Bento e que o maquinário vai descer para lá amanhã e arrumará duas pontes 
que foi pedido da Comunidade que precisam ser derrubadas para fazer outras e que não tem mais 
jeito. Que o Secretário garantiu que amanhã vai descer lá e arrumará. Que esteve no postinho de 
saúde do Mundo Novo, mas estava fechado. Que em conversa com pessoas da Comunidade, 
parabenizaram a enfermeira que trabalha lá e disseram que os medicamentos estão chegando certinho 
e que pediram um médico, que é promessa do Prefeito. Mencionou que estão sem médico nas 
comunidades rurais, mas que também estão sem médico na cidade. Que ele garantiu que, chegando 
médico aqui, os cubanos vão para os seus setores que são as áreas rurais. Disse que marcará uma 



   

4 
 

reunião com a Promotora sobre a questão dos ares condicionados na Escola Adilson Schumacher, já 
que a questão não é mais do município e sim da Energisa. Que vão reunir pais e professores para 
conversar com a Promotora porque ela tem que fazer alguma coisa, porque os ares estão instalados e 
que as crianças estão no calor e que alguns ventiladores estão quebrados. Que a chuva vai parar e vai 
começar o calor e que as crianças não merecem estar como estão. Falou sobre o torneio de futebol que 
vai ser feito na Gleba São Bento no dia 29 de abril da turma do “terceirão” e convidou a todos. 
Finalizou suas palavras parabenizando a Cristiane que é sua amiga e presidente do partido Democrata 
e que fez um serviço na junta de serviço militar. Mencionou que ela está deixando a junta e que a 
Cristiane Bazzan que assumirá agora. Desejou uma boa noite a todos. Ato contínuo o Presidente 
passou a palavra ao vereador Nilso Polinski que iniciou suas palavras cumprimentando o Presidente, 
colegas vereadores, aos presentes no plenário e aos ouvintes da BAND FM. Cumprimentou ao senhor 
Valdemar Balmer, Celso Balmer, Eraldo Lourenço e sua família e no Corgão na família do vinte, o 
Beto Passamani e sua família e que inclusive esteve os visitando ontem. Cumprimentou o senhor 
Paulo Bueno, a família do Lariu e do seu irmão Dariu. Que foi cobrado pelo senhor Dariu sobre a 
estrada e que esteve lá verificando e que realmente tem aquelas poças de água que estão lá para serem 
esgotadas e que falou com o Leandro visto que eles estavam com o maquinário e passaram lá perto e 
não fizeram. O vereador Betinho pediu aparte e comentou que veio de lá a pouco e que a patrola já 
está na soja indo para lá fazer esse trabalho. Comentou que esteve hoje com a Secretária de Educação 
vendo a respeito da cantina da Primeiro de Junho e que ela passou que o projeto já está praticamente 
pronto e que vai entrar em parte de licitação para ser feita a cantina. Que na Pastor o serviço que estão 
fazendo referente a troca do piso, parabenizou a Secretaria de Educação pela iniciativa e disse que o 
piso está ficando bonito e que estão trocando algumas partes do forro e as portas. Deixou a sua 
indignação pelo que está acontecendo em Brasnorte em relação aos comentários de troca de partido, e 
de um roubando o partido do outro. Disse que Brasnorte às vezes deixa de fazer as coisas por causa 
dessas brigas políticas dentro do município. Que acha que deveria acabar isso e as pessoas realmente 
pensarem no município e tentarem fazer alguma coisa para o município de Brasnorte. Que não sabe se 
“a teta é tão boa que todo o mundo que está lá quer voltar” e que fica essa briga e que quem sofre com 
isso é a população. Pediu para as pessoas para que sejam conscientes no que se passa no município. 
Finalizou suas palavras desejando uma boa noite a todos. Em seguida o Presidente passou a palavra à 
vereadora Nelsi Deiss. A vereadora Nelsi Deiss iniciou suas palavras cumprimentando o Presidente, 
os colegas, aso presentes no Plenário, aos ouvintes da BAND e seus familiares. Pediu desculpas ao 
Sargento Alexsandro por não ter participado do evento visto que teve um culto ecumênico com a 
igreja Católica e que, como tem culto uma vez por mês seria difícil faltar, mas parabenizou ao 
Sargento e a toda equipe pelo belíssimo trabalho que está sendo feito. Que hoje chegou a prestação de 
contas da Expobras que solicitou na Sessão Passada e que passará para os colegas vereadores darem 
uma olhada porque hoje já está dando entrada um projeto de duzentos e cinquenta mil para a festa 
desse ano. Disse que as coisas estão complicadas e que ainda vem mais dinheiro para a festa. Que eles 
devem analisar bem esse projeto que está dando entrada que talvez na próxima sessão já vai ser 
votado. Que participou no dia 22 de uma reunião na EMPAER onde foram tratados assuntos 
referentes a assistência técnica, extensão rural, ATR dos municípios onde tem o consórcio do Vale do 
Arinos e Vale Juruena a parceria entre a EMPAER e a Secretaria de Agricultura do município. Que os 
municípios de Brasnorte, Juína, Aripuanã e Cotriguaçu vão se reunir e ir para Cuiabá com outros 
vereadores de outros municípios e solicitar uma ajuda para a EMPAER e para a Secretaria de 
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Agricultura com relação a equipamentos, carros, material de expediente, moto, técnicos agrícolas e 
que aqui no município precisaria de, no mínimo, seis técnicos agrícolas que seria para cada cem 
famílias um técnico. Que vão marcar essas reuniões e que o Claudio está vendo em outros municípios 
para entrar em contato e ir para Cuiabá e tentar ajudar a EMPAER para poder dar assistência. Que 
talvez falam da equipe que não dá assistência, mas eles não tem carro e nem material de limpeza. 
Falou sobre a última discussão dela sobre o remanejamento que questionou visto que não concorda. 
Se referindo ao vereador Sargento Moraes disse que ele falou que ela agora era oposição e que vota 
tudo contra e que antes vivia chorando pelos corredores. Frisou que foi fiel durante dois anos e que 
ficava chateada sim som algumas coisas que aconteciam no corredor, com conversas do Prefeito, 
fofocas e que se doía por isso. Que mudou sua opinião porque não foi ajudada e que todas as 
indicações não conseguiu nada e eram coisas pequenas. Que sua indignação com o Prefeito foi por 
isso e que hoje é oposição para fazer a campanha, mas que aqui dentro tem a sua opinião para votar e 
que não precisa de ninguém chama-la num canto e dizer para votar aqui ou lá. Que sua opinião 
sempre foi com o jurídico e sempre escutava o Dr. Ademar. Que para votar qualquer projeto, não é 
por influência de ninguém e sim pela sua opinião. Finalizou suas palavras desejando uma boa noite a 
todos. Após o Presidente passou a palavra o vereador Roberto Preto. O vereador Roberto Preto 
iniciou suas palavras cumprimentando o Presidente, os companheiros vereadores, os presentes no 
Plenário nominalmente e os ouvintes da sessão. Convidou a população da comunidade Vila Boa 
Esperança para uma reunião no próximo domingo para tratar de assuntos de interesse dos associados. 
Cobrou o Secretário de Obras quanto a colocação de quebra-molas na Avenida General Osório 
porque o povo não respeita as placas. Parabenizou o Sargento Alexsandro pelo projeto Guarda Mirim. 
Disse que esteve presente no evento juntamente com o Presidente e o vereador Betinho na quinta-
feira. Mencionou que há mais de cem crianças nesse projeto e que é muito bom. Falou que há muitas 
crianças rebeldes e que deveriam estar ali para aprender alguma coisa. Que está entrando com um 
projeto pedindo uniforme para as crianças porque é muito bonito ver essas crianças participar desse 
projeto e que são crianças que estão melhorando nas escolas. Parabenizou os pais e o organizador que 
é o Sargento Alexsandro. Falou também sobre o projeto que está dando entrada na Casa, e 
parabenizou o Prefeito Tarciso pelo mérito ao servidor público. Que está sendo investido 11% de 
aumento para o servidor público do município. Que os vereadores tem que se preocupar e avaliar o 
Prefeito nessa intenção que é muito boa. Falou também sobre política. Disse que quando chega nessa 
época é tanta “alfinetada” que se sentem envergonhados porque a população não merece isso. Que a 
pessoa liga o rádio para escutar um projeto bonito que votou no vereador, no Prefeito e torce para o 
Secretário ir bem e para a administração ir bem, mas quando chega e liga o rádio está parecendo a 
Globo onde só se vê bagunça. Que  na realidade é um “pula pra lá e pula pra cá” e que isso termina de 
hoje para amanhã, mas que acha que na Casa todos são uma família e que sempre fala  que todos 
devem ter união porque só conseguem as coisas se os nove vereadores estiverem reunidos com o 
Prefeito e comunidade. Que é política, mas que não precisa desse “tapa daqui e tapa dali”. Falou que 
tem que ter uma sigla partidária, mas que a partir do momento que eles entram na Casa a sigla é 
Brasnorte e que eles têm que trazer o respeito para a comunidade e que não está vendo isso na Casa e 
que isso revolta. Comentou que viu a indignação do vereador Betinho na última sessão. Frisou que 
estão num país democrático e que é hora da mudança e que quem quiser mudar o PMDB está de 
braços abertos e se todo o mundo quiser vir para o PMDB está de braços abertos. Disse que tem vinte 
anos de presidência do PMDB de Brasnorte e que se orgulha por isso e que nunca ficou com esse 
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negócio de “pula pra cá e pula pra lá” e que isso é um direito porque nós estamos num país 
democrático, mas que não podemos ficar trazendo para a Casa. Falou sobre a política brasileira e 
disse que isso envergonha o ser humano. Que o Brasileiro é envergonhado mundialmente porque é só 
corrupção. Questionou onde vamos parar. Comentou que a maioria no Congresso, cerca de oitenta por 
cento, está envolvida nessas corrupções. Citou que o PMDB saiu do governo e afastou sete ministros. 
Que a crise está para todo o mundo e que crise se vence trabalhando e não criticando o vizinho. 
Comentou que espera que haja uma nova eleição no Brasil e que entre alguém de pulso porque 
acredita que o Brasil só mudará quando privatizar muitas coisas no Brasil. Falou que em Brasnorte 
eles têm que se preocupar com a comunidade, mas que está vendo que muitas vezes as pessoas se 
preocupam consigo mesmas. Que as eleições começam em julho e questiona que preocupação é essa. 
Que haverá cerca de cem candidatos a vereadores e uns quatro ou cinco candidatos a Prefeito e que 
todo o mundo agora é “bonzinho”, e tapinha nas costas. Frisou que isso é vergonhoso para quem quer 
entrar na política. Agradeceu e desejou uma boa noite. Após o Presidente passou a palavra ao 
vereador Pedro Coelho. O Vereador Pedro Coelho cumprimenta os colegas vereadores, os 
servidores da Casa, os presentes, todos os ouvintes da Band FM, dos bairros, comunidades rurais, 
fazendas, chácaras e aldeias indígenas. Inicia agradecendo as palavras da vereadora Alexandra 
que disse estar saindo do partido e frisa que ela tem que falar o que aconteceu enquanto esteve 
nele e que torce para que ela vá para um partido e que faça pelo menos a metade enquanto estiver 
lá, do que teve dentro do Partido dos Trabalhadores que foram muitas obras. Frisa que se 
qualquer vereador ou cidadão questionar, pode provar e que não quer questionar ninguém que vai 
de um partido para outro e que só questionou na Sessão passada porque achou engraçado esse 
“pula pula” de partido. Disse que parece até uma comédia porque quando apoiava o “55” era 
“taxado” como bandido e de repente o povo do bem era do lado e sua pessoa era o bandido e hoje 
não sabe se é bandido ou do povo do bem. O Vereador Professor Genival pede aparte, fala que 
pelo contrário, na outra eleição não houve essa reforma política e não abriu janela, o que acha 
errado, pois deveria cair a legenda, os nove vereadores mais votados, seriam eles eleitos, frisando 
que a Lei abriu essa janela e isso não está acontecendo só com Brasnorte e sim no país, citando 
como exemplo o PR, onde tinham cinco Deputados Estaduais e agora não tem mais nenhum e, 
que pela admiração que tem pelo seu Mauro e ele pelo Wagner Ramos, hoje estão no PSD. 
Novamente com a palavra o vereador Pedro Coelho. Disse achar que deveria haver ética pelos 
Deputados para com os partidos políticos e pelas pessoas que o elegem e, de repente migram. 
Fala que mesmo que o Deputado Ságuas, o qual o considera seu “guru” peça para sair do partido, 
não sairia, porque está há vinte e cinco anos nesse partido. Comenta a respeito de algumas obras 
que vieram para o município, desde quando o Ságuas Moraes Deputado Estadual e Federal, o 
Carlos Abicalil, Senadora Serys e Valdir Barranco dentro do INCRA, onde tiveram mais de 
sessenta ações dentro de Brasnorte e uma das obras que considera uma das maiores é a Escola 
Modelo Atrativa, que foi emenda do Ságuas Moraes quando secretário da SEDUC, há três 
emendas que hoje dariam mais de vinte milhões de reais em tubulação de rede de esgoto, cinco 
patrulhas mecanizadas, emenda da feira do produtor, três emendas asfálticas frisando que se tirar 
o asfalto enviado por seus “gurus”, Brasnorte fica com pouquíssimas ruas asfaltadas. Que tem o 
Luz para Todos, ambulância, um caminhão que foi emenda para a agricultura que o prefeito 
levou para fazer uma melosa na obras, o trabalho feito para os assentamentos. Fala que um 
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fazendeiro aqui dentro de Brasnorte colhe de cem a duzentos mil sacas de soja ou mais e ele 
praticamente gasta tudo em outro município e quando se investe num povo como da gleba Tibagi, 
eles vem aqui e gastam no comércio local. Que se sente honrado com seu trabalho e que até 
discutiu com um cidadão que falou que ele era muito “puxa saco” dos assentamentos e não tinha 
esse perfil de assentamento e então disse a ele que já foi boia fria e se sente bem ajudando essas 
pessoas e horado em ajudar com os trabalhos citados. Comenta que foi cobrado por alguns 
moradores sobre a regularização do Distrito e que será a última vez que cobra a respeito, falando 
que comentou sobre uma emenda do hospital e outra para asfalto na Água da Prata onde colocou 
que havia cobrado os vereadores Genival e Alexandra que são da região e depois esteve 
conversando com a Eva da saúde, com seu Carlos que é ex-presidente, o seu Ramon já falecido e, 
acredita que quando sair essa verba asfáltica que os Ságuas prometeu, com certeza irá acontecer 
igual a emenda asfáltica que conseguiu há seis anos atrás do Carlos Abicalil, que quando sair 
através do Projeto Cidade terão que ter documentos do Distrito e esse documento na época não 
foi possível e ele e seu Mauro ao invés de deixar o recurso voltar, fizeram no bairro Nosso Lar e 
agora tem mais uma emenda de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais) a qual dá para fazer dois 
quilômetros de asfalto e por isso esperava de já ter acontecido na comunidade uma reunião, uma 
vez que esta não tem mais associação e a hora que sair as pessoas irão cobrar e não vai dar certo e 
o vereador fez sua parte, que é conseguir o recurso. Disse que ainda dá tempo de correr atrás. Que 
as pessoas dizem que está fazendo política, então, disse que gosta de fazer política séria, com 
trabalho. Agradece a Polícia Militar em nome do Sargento Alexandro, onde teve uma reunião no 
gabinete do prefeito juntamente com os vereadores e o Comando da Polícia Militar que veio de 
Tangará da Serra e a Polícia Civil, reivindicando mais policiamento destas e um Delegado para o 
município. Fala a respeito da fala do vereador Roberto Preto, que realmente envergonha porque 
tem lá em cima (...) a gente vota num povo (...) é democracia e deveriam de ter respeito pela 
democracia, mas está culminado uma Rede Globo juntamente com um bando de ladrões que vem 
como diz a estória, até o papa mandou mensagem dizendo que realmente está acontecendo coisas 
tristes dentro do Brasil, até porque o roubo veio lá de trás, desde a época de Jesus Cristo e tem 
denúncias do Fernando Henrique de cem milhões de dólares, tem denúncias dentro da Petrobrás 
que é dividido ao meio junto com os tucanos, onde tem denúncias e não é apurado. Questiona o 
porquê antes não era aberto para investigar ninguém, só prendiam “ladrãozinho de galinha”, só os 
coitados e hoje estão sendo investigados todos e quando perguntam ao vereador se concorda que 
Lula vá para a cadeia e a Dilma, disse que concorda se caso provarem, pois até para a Dilma 
estão fazendo impeachment e não têm indícios de roubo, tem as pedaladas fiscais, falando que até 
em Brasnorte foi feito através de prefeito e não foi uma vez só, tem a crise mundial. Fala para 
provarem e se provarem que coloquem na cadeia, porque pra sua pessoa a justiça é para quem 
erra, mas acha que a rede Globo está querendo se retratar através do Sergio Moro que estão 
equivocados e agora que o círculo está fechando porque tem outra emissora que está atacando e 
vai atacar ela também, agora estão tentando se justificar. Que se provarem que coloquem na 
cadeia porque tem José Serra, Aécio Neves, FHC, tem José Beto Rixa no Paraná que está 
condenado a trinta anos e não teve investigação e gostaria que investigasse e que fosse lei para 
todos, não querer condenar pessoas antes de serem julgadas. Disse que chegou à conclusão que se 
soltassem uma bomba no congresso não salvaria, dos “tranqueiras” que tem lá dentro, hoje não 
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tem dez por cento “vazia limpa”. Finaliza agradecendo a oportunidade. Dando sequência, o 
senhor Presidente passou a palavra ao vereador Sargento Moraes. O vereador Sargento 
cumprimenta o senhor Presidente, os colegas vereadores, em nome do vereador Pedro Coelho 
cumprimenta todos os presentes, em nome do Claudio cumprimenta os ouvintes da Band FM. 
Inicia pedindo desculpas ao Sargento Alexsandro pelo não comparecimento ao evento da Guarda 
Mirim, onde se encontrava em um evento religioso. Parabeniza a ação voluntária da corporação 
em prol dos adolescentes do município, a qual tira a ociosidade dos adolescentes, que certamente 
refletirá em caminhos corretos para estas crianças. Comenta sobre a reunião no gabinete do 
prefeito com o Tenente Coronel Sodré e Major Pereira oriundos do comando regional VII de 
Tangará da Serra, dizendo que a região de Brasnorte se encontra muito bem servida e enquanto 
eles permanecerem na regional, toda área terá olhos de profissionais comprometidos com a 
segurança pública. Que depois da reunião se reuniu com o Coronel e solicitou um empenho em 
servir mesmo que esporadicamente com policias, força tática, guarnições extras para darem 
suportes às comunidades rurais, haja vista que o nosso efetivo é reduzido e não dá conta de 
atender preventivamente todas as localidades, sendo que deve-se trabalhar com a prevenção, pois 
depois que o crime ocorre é só apurar a culpa e de quem é a responsabilidade. Explana que 
cobrou do prefeito a aquisição de um veículo para o DAE e ele ficou de lhe dar retorno na 
próxima semana, haja vista que tem quatro servidores e estão sem veículo para atender a nova 
demanda com a colocação de hidrômetros e incidentes como estouro de canos. Parabeniza e 
agradece o secretário Carlão que tem socorrido nos locais aonde a chuva vem causando danos e 
que continua o respeitando muito pelo pronto atendimento e pela respostas marcando data do 
atendimento, frisando que a secretaria de obras vem dando socorro também na zona rural. Fala 
que é cristão e vem numa ascensão muito saudável em sua vida e suas ações, e tem de tomar 
cuidado para que seus discursos não sejam anticristãos. Que o cristão tem de respeitar seu irmão 
seja ele de qualquer religião e apesar da sua personalidade de militar, apesar de seu perfil nato de 
não se curvar a opiniões, porque tem sua própria. Que não tem receio de confrontar ninguém e 
deve ter cuidado com seu discurso, porque se for levar ao pé da letra, falando de política, de 
gestão e de inverdades, às vezes pode se tornar um anticristão, porém contudo, não pode apanhar 
e ficar quieto, pois tem um caminho correto, tem suas opções sociais e tenta fazer da melhor 
maneira possível, entretanto tem sua personalidade. Frisa que dirigindo a essa fala tem de dizer 
que o vereador Genival falou algumas verdades e outros equívocos e frisa que para contrapor a 
fala do vereador Roberto Preto, pois se pensassem todos iguais não precisaria de eleição, que os 
seres humanos em qualquer função pensam diferente e respeita a postura de cada um vereador, 
não pode levar para o lado pessoal e nem deixar a política macular aquilo que é mais sagrado que 
é a amizade e o respeito. Dirige-se ao vereador, adiantando que não irá conceder a parte porque 
não o interrompeu na fala do mesmo, frisa que assumiu a liderança do prefeito municipal 
mudando “de lado”, por dois motivos, primeiro porque tem personalidade forte e defende o que 
acredita e, estava em uma bancada e essa bancada não estava contente com o que aconteceu na 
época da eleição da Mesa Diretora, que não lhe deixou contente e a vontade, em segundo lugar, 
foi apresentado para esse parlamentar um projeto de execução, de gestão que precisaria de 
alguém para estar junto com o prefeito e que se interessasse pelas melhorias das ações do 
município e graças a Deus começaram um projeto e todo projeto quando se inicia tem a 
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possibilidade de dar certo ou não, e às vezes ele não vai acontecer 100% (cem por cento), mas o 
projeto “Pé na Estrada” que lhe foi apresentado foi um dos motivos para assumir a liderança do 
prefeito e ele fluiu muito bem. Disse que talvez algumas coisas não se consegue concretizar, 
passando como exemplo uma obra em nossas casas que muitas vezes não conseguimos concluir, 
não se gasta o valor orçado, o que é muito natural. Que esse foi um dos motivos em que mesmo 
no PR assumiu a liderança do prefeito Tarciso e frisa que nunca foi oposição ao Tarciso, quando 
se candidatou para política, entrou numa sigla que era oposição no município, mas sua pessoa não 
era político, então fez parte daquela sigla, foi fiel e leal até o dia que sentiu que estava na hora de 
ter sua opinião própria porque não teve o objetivo alcançado, pois na sua opinião daria para ser 
diferente. Que não traiu ninguém, que avisou o grupo que assumiria a liderança do prefeito. Que 
não sabe porque o vereador Genival ficou nervoso e fala que se ele ler a Ata irá ver que se referiu 
ao prefeito Mauro, pessoa que estima, que não estava duvidando da idoneidade dele nunca, que o 
admira como gestor, como pessoa e que entrou na política por causa dele e em relação ao 
vereador Professor Genival, simplesmente falou o que é fato que o Vereador Professor Genival 
rompeu como sua pessoa rompeu com o deputado Wagner Ramos na ocasião, por causa de um 
não cumprimento de uma meta de gestão do deputado e agora o vereador está voltando para o 
mesmo grupo, formando um novo grupo dentro do PSD encabeçado e liderado pelo deputado 
Wagner Ramos, que não cumpriu na época com ele e que por isso fluíram para outro deputado. 
Que não falou nada demais, que jamais irá mexer com a honra de alguém nesse plenário, mas 
quer que entendam que sua pessoa tem que descordar, porque o vereador tem uma personalidade 
tão forte como a sua de que o certo para o vereador, quando é para o vereador é certo, é ético, e 
quando é para os outros não é ético. Fala que não o ofendeu e nem a sua idoneidade, 
simplesmente comentou e está em Ata, e acabou de confirmar na Ata que não falou nada demais 
e o vereador veio nervoso falando e se direciona ao prefeito, um prefeito que pagou e fez o que 
ninguém fez em mais de vinte anos de município que foi o piso salarial dos professores, um 
prefeito que está dando aumento em momento de crise, frisando que está entrando na Casa hoje 
para ser votado e que ninguém será contra a um reajuste salarial, lembrando que têm prefeituras 
negociando para parcelar o vencimento dos servidores e o prefeito está pagando o piso nacional 
salarial, que está dando reajuste sem nenhuma negociata, sem nenhuma barreira de interposição 
para dificultar isso e então começam a direcionar essas picuinhas para atingir o prefeito e por isso 
teve de enquadrar o vereador de que essas ações são meramente de campanhas. Pede ao vereador 
que o respeite e respeite ao Regimento da Casa, pois respeitou-o em sua fala e que não pode se 
manifestar verbalmente. O senhor Presidente lembra o vereador Professor Genival que o vereador 
Sargento Moraes está com a palavra e avisa que o vereador Professor Genival pode pedir para 
registrar em Ata sua manifestação com relação ao vereador, após pede a compreensão do 
vereador Genival. Novamente com a palavra o vereador Sargento Moraes. Fala que o vereador 
tem de cobrar, que o papel dele é cobrar, mas o que não pode é uma discussão onde estava 
falando das ações do vereador Sargento Moraes na última Sessão e direcionar para atacar o 
prefeito, um prefeito que (...) frisando que eles querem e muita gente de Brasnorte quer, que 
grupos políticos querem e utilizam desse artifício, que o prefeito sai batendo no ombro de todo 
mundo, achando que seria preferível que fosse um prefeito que desviasse verba, que fosse um 
prefeito irresponsável com as contas públicas, que lesasse o servidor, mas que ficasse sorrindo e 
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abanando a mão; disse que o prefeito Tarciso é tímido, ele tem aquele perfil e é criação e o jeito 
dele e seria fingimento se ele saísse sorrindo para todo mundo, pois ele não fica de boteco em 
boteco batendo no ombro e pagando pinga para os outros, pois ele é gestor público. Que tem 
equívocos na administração, toda administração tem, o que não pode aceitar aqui, é que as 
pessoas tentem atingir o prefeito municipal, já atingiram nessa ação que para sua pessoa 
eticamente não é correta, mas que é legal, pois abriu janela como falado. Que não pode é estar 
numa discussão falando da postura do Sargento Moraes na última Sessão e direcionar para 
criticar o prefeito, um prefeito que não para, que reuniu-se com os secretários esses dias durante o 
dia inteiro pedindo eficiência, trabalho e transparência. Fala que o prefeito Tarciso não vai sair 
sorrindo, tomando cafezinho e fingindo, e se ele fizer isso, irá fazer porque alguém levou, mas ele 
não é desse perfil, ele é gestor. Que as pessoas ficam chamando-o de soberbo, de metido e dos 
predicados mais chulos e baixos que tem. Fala que está convivendo com ele, e ele tem um 
excelente e grande coração, mas não precisa ficar fingindo, que as pessoas ficam arrumando 
predicados para tentar diminuir uma gestão, que se não é boa é por causa da crise nacional e que 
não irá aceitar e não irá se curvar a discursos politiqueiros nunca, de pessoas falarem isso para 
macular a gestão do prefeito Tarciso em meio a crise que estamos vivendo, fala que a gestão do 
prefeito pode não ser uma das melhores, mas dúvida e que não é qualquer prefeito que faz o que o 
prefeito Tarciso está fazendo com relação ao funcionalismo público, o qual faz a máquina a 
engrenagem rodar. Ressalta que a campanha só vai começar em junho e vai acabar agora com 
relação as janelas, irão começar realmente algumas falas, mas de forma vagarosa, mas não pode 
como vereador escolhido pelo povo, deixar o discurso direcionar de forma e em termos de 
campanha política, mesmo porque não é candidato à reeleição por opção familiar e sua, onde a 
princípio não é candidato à reeleição, que poderia mudar de ideia lá na frente, mas a princípio não 
é candidato, por isso não irá permitir e avisou quando se declarou que não seria candidato, que 
não permitirá que façam no plenário politicagem e discursos direcionados para se auto enaltecer 
em um período eleitoral e se querem fazer campanha política que visitem, cobrem e falem o que 
está errado, mas direcionar contra a pessoa do prefeito, porque isso, porque aquilo, jamais irá 
permitir. Pede desculpas aos ouvintes e disse que tem essa personalidade e que defende o que 
acredita e respeita a opinião de todos, mas não é obrigado a concordar. Agradece e finaliza 
desejando que a Sessão continue da melhor maneira possível. Dando continuidade à sessão o 
Presidente Edson Kokojiski pediu para fazer uso da palavra assentado junto à mesa. O Presidente 
iniciou suas palavras cumprimentando a todos e agradecendo a Deus pela realização de mais uma 
sessão. Cumprimentou os vereadores e ouvintes sintonizados nas comunidades rurais. Cumprimentou 
a todos os servidores da Casa e presentes no Plenário. Desejou boas vindas a novo funcionário da 
Casa o senhor Rodrigo Pereira de Melo “Rodrigo Bala” que assumiu o cargo de Assessor de 
Imprensa. Comentou que ontem esteve no Gabinete do Prefeito Tarciso com as demais autoridades 
em uma reunião de suma importância com a presença do Tenente Coronel Sodré que assumiu o 
comando regional de Tangará da Serra, também o Major Pereira que estava fazendo presença assim 
como o Juiz da Comarca o Dr. Conrado e também a Promotora. Que o objetivo da reunião era tratar 
de assuntos referentes a segurança pública no município onde foram levantadas duas questões  que 
não são novidade, referente ao efetivo da Polícia Militar que ainda não é suficiente e também a 
ausência de Delegado no município. Que essa cobrança do efetivo já é feita há algum tempo visto que 
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não só os vereadores, mas também o Poder Executivo e que os vereadores já reivindicaram muitas 
vezes ao Governo do Estado, mas até agora nada aconteceu e que eles não vão deixar de cobrar. Disse 
que na semana passada, tanto ele como o vereador Roberto Preto e Betinho estiveram representando o 
legislativo municipal no Ginásio de Esportes no Bairro Nosso Lar para prestigiar um evento 
organizado pelo Sargento Alexsandro e o monitor da guarda mirim “Carlinhos” onde aconteceu uma 
apresentação com mais de 130 (cento e trinta) alunos. Destacou a importância desse projeto 
encabeçado pelo Sargento Alexsandro, que tem o objetivo de promover a inclusão social das crianças 
e adolescentes através da disciplina aplicada pelos Pm’s e o monitor da guarda mirim, e que são ações 
que buscam afastar e evitar que crianças e adolescentes entrem no caminho da criminalidade, 
prostituição e drogas. Ressaltou que a guarda mirim reforça a educação desses alunos na escola o que 
reflete não só na escola, mas também nas casas e os pais ficam felizes. Comentou que há poucos dias 
esteve na Comunidade Mundo Novo fazendo uma visita na Escola de Ensino Básico na Comunidade 
onde fiscalizou algumas reformas que estão sendo feitas, como a reforma dos banheiros visto que há 
vários anos a escola não recebia nenhuma reforma igual a que está sendo feita pela atual 
administração. Citou também algumas reivindicações de alguns professores com relação a cobertura 
da escola que está precisando de uma reforma no telhado devido as goteiras que estão tirando a 
concentração dos alunos no período de aula. Disse que vai conversar com a Secretária de Educação 
Marluce para verificar se está no cronograma a reforma do telhado. Falou também sobre os 
loteamentos baldios que são sempre cobrados e que muitos moradores de alguns bairros cobram a 
limpeza dos lotes e que a Prefeitura execute a lei que foi aprovada, mas que até o momento não está 
sendo executada. Ressaltou que se existe a lei ela deve ser executada. Parabenizou o Secretário de 
Agricultura Cláudio que está fazendo, mas se ele continuar fazendo, até quando e porque se ele tem 
que gradear esses lotes sendo que é responsabilidade dos moradores que tem esses bens e deixa 
muitos produtores rurais naquela lista de espera devido a realização desses trabalhos. Disse que a lei 
existe e que tem a multa. Pediu ao Secretário de finanças o senhor Benjamim e a tributação que os 
comunique para saber se é pelo fato de algum servidor ou alguém que poderia estar fiscalizando, mas 
que eles precisam colocar em ação essa lei para que todos possam limpar os seus lotes. Sobre o 
comentário do vereador Professor Genival, disse que a indicação mencionada com relação a 
adesivagem dos veículos do Poder Executivo, não foi de sua autoria mas sim de autoria da vereadora 
Nelsi Deiss e o reforço também acredita que foi da vereadora. Finalizou suas palavras falando que 
hoje está sendo colocado em votação o Projeto de Lei referente ao reajuste salarial onde os servidores 
públicos municipais no qual foi apresentado uma proposta pelo sindicato dos Servidores Públicos e 
que segundo conversa com o Sidival e a senhora Cida que estão à frente dos trabalhos do Sindicato 
em virtude do acidente  com o Daniel Presidente do Sindicato e que segundo eles, todos os 
interessados estão de acordo com a proposta que é de 11% (onze por cento) de reajuste que será pago 
em quatro parcelas. Finalizou suas palavras. Após o Presidente passou para a Ordem do Dia com a 
Única Discussão e Votação do Pedido de Urgência Urgentíssima da Mensagem: Mensagem Nº. 
029/2016 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Especial por Excesso 
de Arrecadação e dá outras providências”. O pedido de urgência foi colocado em discussão e não 
sendo discutido foi colocado em votação e não havendo contestação foi aprovado por unanimidade. 
Única Discussão e Votação do Projeto de Lei de Autoria do Poder Executivo: Projeto de Lei Nº. 
022/2016 - “Autoriza o Poder Executivo a conceder Reposição Salarial aos Servidores Públicos 
Municipais e dá outras providências”. O Projeto de Lei foi colocado em discussão e não sendo 
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discutido foi colocado em votação e não havendo contestação foi aprovado por unanimidade.  Única 
Discussão e Votação das Indicações de Autoria dos vereadores: Leitura das Indicações que 
estão dando entrada, de Autoria dos Vereadores: Roberto Preto e Plenário N. 023/2016 - Ao 
Chefe do Poder Executivo Municipal: “A aquisição de uniformes para a Guarda Mirim de 
Brasnorte”. Pedro Coelho e Plenário Nº. 024/2016 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “A 
municipalização e posterior denominação da estrada que sai da MT 170 rumo a Vila Boa Esperança 
e que passa pela Comunidade Vila Nova na Gleba Tibagi”. As indicações foram colocadas em 
discussão e não sendo discutidas foram colocadas em votação e não havendo contestação foram 
aprovadas por unanimidade. Não havendo mais nada a ser tratado, discutido ou votado o senhor 
Presidente convocou os vereadores para a Sessão Ordinária que se realizará no dia 11 (onze) de abril, 
segunda-feira, às 19:00 horas. Em seguida convidou o vereador Roberto Preto para fazer as 
saudações finais, declarando encerrada a Sessão da qual lavrou-se a presente Ata que ficará à 
disposição dos Vereadores na Secretaria da Câmara e que será, lida, discutida e votada. 
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